
 
COMUNE DI FAENZA

Provincia di Ravenna

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Deliberazione n. 3 del 28/01/2025

OGGETTO:  SURROGA  CONSIGLIERE  COMUNALE  DIMISSIONARIO  NICCOLO'  BOSI  E 
CONVALIDA NUOVO CONSIGLIERE.

L’anno duemilaventicinque, il giorno ventotto del mese di gennaio, convocato per le ore 19:00, 
presso la Residenza municipale, nella sala consiliare E. De Giovanni, alle ore 19:05 si è riunito, nei 
modi  e  nei  termini  di  legge,  in  prima convocazione,  in  sessione ordinaria,  seduta  pubblica,  il 
CONSIGLIO COMUNALE, a seguito di inviti regolarmente recapitati ai signori:

Presente Assente Presente Assente

-------------------------------- CAVINA PAOLO X

ISOLA MASSIMO - Sindaco X PENAZZI MASSIMILIANO
Vice Presidente

X

MARTINEZ MARIA LUISA X -----------------------------
BENEDETTI NICOLÒ X -----------------------------
BALLARDINI SIMONA X LIVERANI ANDREA X

BIOLCHINI LUCIANO X CONTI ROBERTA X

BASSANI GIULIA X ALPI CRISTINA X

AMADEI GIONATA X BERTOZZI STEFANO X

SILVAGNI VIRGINIA X PADOVANI GABRIELE X

SAVORANI SARA X GRILLINI ALESSIO X

CAPPELLI RICCARDO X

LUCCARONI ANDREA X

VISANI ILARIA X

MONTECCHIAN JURI X

NERI MARCO X

Presenti n. 19 Assenti n. 3

Presiede PENAZZI MASSIMILIANO in qualità di Vice Presidente del Consiglio Comunale.

Assiste il Segretario Generale, PAOLO CAMPIOLI.
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La  seduta,  riconosciuta  valida  per  la  presenza  del  prescritto  numero  legale,  è  aperta  per  la 
trattazione degli argomenti iscritti all'ordine del giorno.

Vengono designati scrutatori i Consiglieri:
MARCO NERI
ANDREA LUCCARONI
GABRIELE PADOVANI

[Alle ore 19.13 si insedia il neo-consigliere ROMANO GADDONI – presenti n. 20]

[Alle ore 19.14 entrano i consiglieri BENEDETTI e SILVAGNI – presenti n. 22]

[Alle ore 19.17 si insedia il neo-consigliere MATTIA SAVINI – presenti n. 23]

*****

Il VICE PRESIDENTE sottopone per l’approvazione quanto segue:

Premesso  che  in  data  20  e  21  settembre  2020  si  sono  tenute  le  consultazioni  elettorali 
relativamente alle elezioni del sindaco e del consiglio comunale;

Nel corso della seduta di insediamento, così come previsto dalla normativa vigente, il consiglio 
comunale  con  delibera  n.  64  del  15/10/2020  ha  preliminarmente  provveduto  all’esame  delle 
condizioni di eleggibilità e convalidato gli eletti alla carica di sindaco e di consigliere comunale;

Preso atto che con nota acquisita agli atti del protocollo del Comune di Faenza con n. 1234 del 
21/01/2025, il consigliere comunale Niccolò Bosi – gruppo consiliare “Partito Democratico” – ha 
rassegnato le proprie dimissioni dalla carica di consigliere comunale;

Richiamato in proposito quanto previsto:
• dall’art. 45, comma 1, del D.Lgs. 267/2000 che recita: “1. Nei consigli provinciali, comunali  

e circoscrizionali il seggio che durante il quinquennio rimanga vacante per qualsiasi causa,  
anche  se  sopravvenuta,  è  attribuito  al  candidato  che  nella  medesima  lista  segue  
immediatamente l'ultimo eletto.”;

• dall’art. 73, comma 12, del D.Lgs. 267/2000 che recita: “12. Compiute le operazioni di cui al  
comma 11 sono proclamati eletti consiglieri comunali i candidati di ciascuna lista secondo  
l'ordine delle rispettive cifre individuali. In caso di parità di cifra individuale, sono proclamati  
eletti i candidati che precedono nell'ordine di lista.”;

Occorre  pertanto  procedere  alla  surroga  del  consigliere  comunale  dimissionario  attribuendo  il 
seggio  vacante  al  candidato  che  nella  lista  di  elezione segue  immediatamente  l'ultimo  eletto, 
acquisendo la prevista documentazione propedeutica all’insediamento;

Rilevato  che  nel  verbale  delle  operazioni  dell’Ufficio  Centrale  Elettorale  pervenuto  in  data  25 
settembre 2020 (prot. n. 16380/2020), nella lista n. 12 “Partito Democratico”, alla posizione n. 11 
della graduatoria risulta primo dei non eletti il sig. Fortini Andrea;

Richiamato a tal fine quanto disposto dal D.Lgs. n. 267/2000, dal D.Lgs. n. 235/2012 nonché dal 
D.Lgs.  n.  39/2013 per quanto riguarda le cause di  incandidabilità,  ineleggibilità,  incompatibilità 
previste per la carica di consigliere comunale;

Preso atto che il sig. Fortini Andrea con documentazione acquisita agli atti dell’Ente con prot. n. 
1261 del 22 gennaio 2025, ha dichiarato di non trovarsi in alcuna situazione di incandidabilità, 
ineleggibilità e incompatibilità;
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Atteso  inoltre  che,  ad  oggi,  non  risulta  essere  pervenuto  all’Ufficio  Centrale  Elettorale  ed  al 
Comune di  Faenza alcun reclamo o segnalazione circa eventuali  condizioni  di  incandidabilità, 
ineleggibilità e incompatibilità nei confronti del sig. Fortini Andrea;

Il  Presidente invita  inoltre il  consiglio  a denunciare eventuali  ulteriori  casi  di  incompatibilità  ed 
ineleggibilità ed a fare presente eventuali cause ostative nei confronti del sig. Fortini Andrea;

Accertato che non sono state sollevate eccezioni di ineleggibilità o di incompatibilità, presumendo 
l’inesistenza di cause ostative;

Acquisiti  i  pareri  in  merito  alla  regolarità  tecnica  e  contabile  ai  sensi  dell'art.  49  del  D.Lgs. 
267/2000;

Udito  il  presidente  il  quale,  nessun  consigliere  intervenendo,  pone  in  votazione  la  presente 
proposta deliberativa;

Pertanto,

IL CONSIGLIO COMUNALE

CON VOTI FAVOREVOLI UNANIMI ESPRESSI IN FORMA PALESE PER ALZATA DI MANO

(presenti e votanti n. 23),

delibera

1) di disporre la surrogazione del consigliere comunale dimissionario Niccolò Bosi;

2) di convalidare contestualmente alla carica di consigliere comunale del Comune di Faenza il 
primo dei non eletti nella lista n. 12 “Partito Democratico”, il sig. Fortini Andrea (nato a Faenza 
in data 26/06/1999);

3) di dare atto che il presente provvedimento è dotato di copertura finanziaria ed ha riflessi diretti  
sulla situazione economico, finanziaria e patrimoniale dell'ente, e che per i gettoni previsti per i  
consiglieri e il rimborso ai datori di lavoro degli stessi sono costituiti appositi stanziamenti sul 
bilancio dell'ente.

Infine,
stante l’urgenza di provvedere all’attuazione del deliberato, con separata votazione 

FAVOREVOLE UNANIME ESPRESSA IN FORMA PALESE PER ALZATA DI MANO

(presenti e votanti n. 23),

delibera

di dichiarare l’immediata eseguibilità del presente atto, ai sensi dell’art. 134, comma 4, del D.Lgs. 
267/2000.
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Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.Lgs. n. 82/2005 e s.m.i.

Verbale n. 1 del 28.01.2025

IL VICE PRESIDENTE DEL CONSIGLIO
PENAZZI MASSIMILIANO

IL SEGRETARIO GENERALE
CAMPIOLI PAOLO
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